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Yarisma Uygulama Yonergesi

SINAV PUANLAMASI VE SURESI

Sinav suresi tum siniflar igin 75 dakikadir.

Sinavda 3.,4,5 puan tlrlerinde 10’ar sorudan toplam 30 soru bulunur.
Sinavda yanlis cevaplar dogru cevaplari goturmez.
Sinav degerlendirilirken bos birakilan her soru igin 6grenciye +1 puan verilir.

Sinava ilk 20 dk. dan sonra geg¢ kalan 6grenciler alinmaz.

Son 15 dk. dan itibaren 6grenci ¢ikisi yapiimayacaktir.

OPTIKLERIN KODLANMASI

Optik formlar kursun kalem ile doldurulmalidir.
Cevap anahtarinda istenen bilgileri doldurmayan 6grencilerin sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Cevap anahtarinda bulunan “TC Kimlik Numarasi”, “Sinif’, "Okul Kodu™ ve “Kategori bolumlerini
dogru doldurdugunuzdan emin olunuz.

KURALLAR

Sinavda ogrenciler cep telefonu veya farkli bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlar yaninda olan 6grenciler sinav suresince telefonlarini kapali bir
sekilde gozetmen ogretmenin belirledigi bir yere birakmalidir.

Sinav bitiminde kitapgiklar ve cevap kagitlar (optik formlar) toplanir.
Toplanan kitapgiklar en erken 2 hafta sonra 6grencilere geri verilebilir.

Soru gozumleri kitapgik Gzerine gergeklestirilir. Ek bir kagida ihtiyaci olan 6grencilere gozetmen
ogretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gbzetmen 6gretmenlerin belirtti§i yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
gozetmen ogretmenler yer degisikligi yapabilirler.

Sinifta en son iki 6grenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi birlikte bitirir.

Sinavda kopya girisimi ve benzeri durumlarda sinavlar gegersiz sayilacaktir.

Sinav uygulamasinda usulsuzllik tespit edilmesi durumunda ilgili kiginin Sinavlari gecersiz
kabul edilir ve bir sonraki yilin Kanguru Matematik Yarismasi’'ndan men edilir.

Sinav sorulart Kanguru Matematik Tlrkiye'nin yazili izni olmadan kopyalanamaz. Fotografi
cekilemez, cogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.

Basarilar dileriz.
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3 puanlik sorular

1. Melike bes samandiranin arasinda sekilde gosterildigi gibi kiirek gcekmektedir. Hangi numarali
samandiralarin gevresinde saat yontyle ayni yonde ilerler?

A)23ved B)1,2ve3 C)1,3ve5 D)2,4ve5 E)2,3ve5

2. Buket segeneklerdeki bes kagit parcasina yazili sayilan siralayarak yazabilecegi en kigik
dokuz basamakl sayiyl yazmak istiyor. Buna gore en saga hangi parcay! koymaldir?

4

31

59

107

(A) (B) (C) (D) (E)

3. Kanguru sayi dogrusunda ziplamayi seviyor. Her zaman iki uzun ziplayis arkasindan ¢ kisa
ziplayis yapiyor. Sekilde goruldigu gibi, kanguru ziplamaya 0 noktasindan bashyor. ilerledigi yol
boyunca asagidaki sayilardan hangisinden gecger?

0 3 6 78898

A) 82 B) 83 C) 84 D) 85 E) 86
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4. Kerem'in arabasinin plakasi dislyor. Kerem plakay! yerine ters olarak takmasina ragmen
sansina plakasi dogru olarak okunuyor. Buna gore Kerem'in plakasi asagidakilerden hangisi
olabilir?

i (04 NSN 40 ” (60 HOH 09) o (80 BNB 08)
03 HNH 30) (08 XBX 80}

5. Insaatci Riza kisa kenari 4 cm olan tuglalarla sekilde gorilen kiipl olusturuyor. Buna gore bu
tuglalardan birinin boyutlari asagidakilerden hangisidir?

(A) 4 % 6 x 12 (B)4x 6 x 16 (C) 4 x 8 x 12
(D) 4 x 8 x 16 (E) 4 x 12 x 16

6. Siyahve beyazrenklibirtirtii @ O@O @O  uyumakicin kivriliyor. Buna gére bu tirtilin
uyurken ki goruntlsu asagidakilerden hangisi olabilir?

&0 &R e o e
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7. Asagida verilen ifadenin dogru olabilmesi icin Sema bosluklarin dordiine “arti” birine “eksi”
isareti koyuyor. Buna gore Sema “eksi” isaretini hangi bosluga yazmalidir?

6 19[ 120 15[ |18 121=45
A) 6 ve 9 arasina B) 9 ve 12 arasina C) 12 ve 15 arasina
D) 15 ve 18 arasina E) 18 ve 21 arasina

8. Bir parkta bes bliyiik agag ve 3 yol vardir. Bu parkin hangi bolgesine bir agag dikilirse her yolun
saginda ve solunda esit sayida agac¢ bulunur?

A) A B)B C)C D)D E)E

9. 100 ile 300 arasindaki pozitif tamsayilardan kag tanesi yalnizca tek rakamlardan olusur?

A) 25 B) 50 C)75 D) 100 E) 150

10. Cemre iki sayinin kareleri toplamini yazdigi kagidin Gzerine mirekkep doktigiinden bazi
rakamlari géremiyor. Buna gore ilk sayinin son basamagindaki rakam kagtir?

(2309)? + (392)? = 7133029

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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11.

12.

13.

14.

4 puanlik sorular

Meral'in mutfak dolabinin iki rafi arasindaki yUkseklik 36 cm'dir. Meral en sevdigi bardak
takimindan 8 bardadi Ust Uste koydugunda yuksekliginin 42 cm, iki tanesini Ust Uste
koydugunda ise yuksekliginin 18 cm oldugunu goruyor. Buna gore Meral mutfak rafina en
sevdigi bardaklardan en fazla kag tanesini Ust Uste koyarak yerlestirebilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 7

Standart bir zarda karsilikli gelen ylzlerdeki noktalarin toplami 7°dir. Dort zar yan yana sekildeki
gibi yapistirihyor. Buna gore olusan seklin gorlinen tum yazlerindeki noktalarin toplami en az
kac olur?

A) 52 B) 54 C) 56

D)58 E)60

Farkli yaslarda ve yas ortalamasi 10 olan ¢ kiz kardes, ikiserli olarak (¢ grup olusturabilirler.
Bu gruplardan iki tanesinin yas ortalamalari 11 ve 12 olduguna gore en buyuk kardesin yasi
kactir?

A) 10 B)11 C) 12 D) 14 E)16

Bahc¢ivan Turgut, lale v ve papatya % fidelerini bir kenari 12 m olan kare seklinde bir
cicek bahgesine sekilde gosterildigi gibi dikiyor. Buna gore papatya dikili bolgenin alani kag
metrekaredir? in

/-

A) 48 B)46 C) 44 D) 40 E) 36

—if

'Tt_
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15.

16.

g F ¢

18.

v

Ofisimde iki saat var. Saatlerden biri her saat basi bir dakika ileri gidiyor, digeri ise her saat basi
iki dakika geri kaliyor. DUn saatlerin ikisini de dogru olarak ayarladim. Bugun baktigimda
saatlerden birinin 11:00 digerinin 12:00 gosterdigini gordum. Buna goére dun saatleri dogru
olarak ayarladigimda saat kagti?

A) 23:00 B) 19:40 C) 15:40 D) 14:00 E) 11:20

Volkan bir parca kagidin tzerine 7’den kuglk birkac tane pozitif sayl yaziyor. Riya Volkan'in
yazdigi tum sayilarin Uzerini gizerek her birinin yerine, ¢izdigi sayinin 7’den farkini yaziyor.
Volkan'in yazdi§i sayilarin toplami 22, Rlya'nin yazdigi sayilarin toplami ise 34 olduguna gore,
Volkan bu ka&gida kacg tane sayi yazmistir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Sekildeki dairelerin igine 1’den 8'e kadar olan tum rakamlar yerlestiriliyor. Oklarla gosterilen
sayllar, bulunduklar dogru tUzerindeki ug¢ dairenin i¢cinde yazan sayilarin ¢carpimidir. Buna gore
en alt satirdaki Ug yesil dairenin igindeki sayilarin toplami kag olur?

A) 11 B) 12 C) 15
D) 17 E) 19

Bir daire ile bir Gc¢genin kesisim bdlgesinin alani, birlesimlerinin alaninin %45’i kadardir.
Uggenin, dairenin disinda kalan kisminin alani ise, birlesimlerinin alaninin %401 kadar
olduguna gore, dairenin liggenin disinda kalan alani dairenin yuzde kacidir?

A) %20 B)%25 C) %30
D)%35 E) %50




Tiirkiye 2022 Kanguru mMatematik / Cadet \ﬂ

18,

20

21

22.

Asagida solda verilen sekil, sagda verilen taslardan 9 tanesi kullanilarak ka¢ degisik sekilde
kaplanabilir?

A) 1 B) 6 C)8
DO ) ) )
L D) 9 E) 12

Metin hep ayni hizda bisiklete biner ve hep ayni hizda yirir. Evden okula ve sonra mola
vermeden okuldan eve bisikletiyle gitmesi 20 dakika, ylrimesi ise 60 dakika stirmektedir. Din
sabah Metin evinden bisikletiyle ¢ikip, yolunun Gzerindeki Esra’'nin evinde bisikletini birakip,
okula Esra ile birlikte yurtuyerek gidiyor. Donuste ise yine Esra ile Esra’nin evine kadar yUruytp,
bisikletini alip evine geri donuyor. Bu yolculuk toplamda 52 dakika surdugune gore, Metin yolun
kacta kagini bisikletle gitmistir?

AL B) 1 C)L D)1 E) 1
6 5 4 3 2
5 puanlik sorular

Jale 3x3 boyutlarindaki bir karenin kutucuklarina sayilar yaziyor. Sayilari oyle yerlestiriyor ki,
2x2 boyutlarindaki dort karenin kutucuklarina yazilan sayilarin toplamlari hep ayni oluyor.
Sekilde kdselere yazilan sayilardan tgl gérinmektedir. Buna gore dordlnci kdseye yazilmasi
gereken sayi kactir?

2| |4
A E:
A)0 B) 1 C)4 D)5 E)6

A, B, C ve D ilgeleri dogrusal bir yol boyunca siralanmislardir. (Siralari karigik olabilir) A ile C
arasindaki mesafe 75km, B ile D arasindaki mesafe 45km ve B ile C arasindaki mesafe
20km’dir. Buna goére A ile D arasindaki mesafe asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 10km B) 50km C) 80km D) 100km E) 140km

'TL'_
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23. Yasemin 3,4,5,6,7, 8 ve 9 rakamlarini sekildeki dairelerin igine yaziyor. Bir dogru tzerinde

bulunan Uc¢ dairedeki sayilarin toplami birbirine esit olduguna gore, Yasemin'in bir dogru
lzerinde elde edebilecedi en buylk toplam kagtir?

A) 28 B) 18 C) 22 D) 16 E) 20

24. Bir boyaci 2It mavi boya ile 3lt sari boyayi birlestirerek 5t yesil boya yapmak istiyor. Fakat
yanhsglikla 3It mavi boya ile 2It sari boya karigtirarak farkl bir yesil tonu elde ediyor. Elde ettigi
bu yesil boyanin en az ne kadarini atip yerine sari/mavi boya koyarsa 5It istedigi tonda yesil

boya elde edebilir?
| il

5 3 i 2 i 3 5 ..
A) X it B)X litre C)= litre D= E)=
)3”6 )2 itr )3” )5I|tre )glltre

25. Birinsaatginin iki es tuglasi vardir. Sekilde gortldiugu gibi bu tuglalar tg farkli sekilde dizebiliyor.
Elde ettigi Ug farkli seklin ylzey alanlan 72, 96, ve 102 olduguna gore bu tuglalardan birinin

ylzey alani kactir?
72
102
96

A) 36 B) 48 C) 52 D) 54 E) 60
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26. Asagidaki 5x5 boyutlarindaki karenin bazi kutucuklari boyanacaktir. Boylece karenin icinden
secilecek herhangi bir 4x1 veya 1x4 boyutlarindaki dikdértgenlerin, en az bir kutusu boyanmis
olacaktir. Bu kosulu saglayabilmek icin karenin en az kac tane kutusu boyanmalidir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

27. Pazartesi, sall ve carsamba gunleri zebra, persembe cuma ve cumartesi glinleri de panter hep
yalan soyler. Murat, zebra ile pantere: “Bugun gunlerden ne?” diye sorar. Zebra: “Din benim
yalan soyleme gunlerimden biriydi” diye cevap verir. Panter de “Dun benim de yalan sOyleme
gunlerimden biriydi” der. Buna gore bugln gunlerden nedir?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi D) Pazar E) Pazartesi

28. Bir dogru Uzerinde birkag nokta isaretlenmistir. Renan birbirine komsu olan her iki nokta arasina
bir nokta koyuyor. Sonra basa donup bu islemi u¢ kez daha tekrarliyor. Sonugta, dogru uzerinde
225 nokta isaretlenmis olduguna gore, baslangicta bu dogru lGizerinde kag nokta isaretliydi?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 25
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29. AB = AC olan bir ABC ikizkenar Uggeni sekilde gortldigl gibi U¢ kiglik ikizkenar ligcgene
ayrihyor. AD = DB, CE = CD ve BE = EC olduguna gore BAC acgisinin ol¢lsu kag¢ derecedir?
(Sekil dlguleri gergek degildir)

A

A) 24 B) 28 C) 30

D) 35 E) 36

30. Toplam 2022 kangurunun oldudu 7 parkta biraz da koala vardir. Parklarin her birindeki kanguru
sayisl, geri kalan parklardaki toplam koala sayisina esittir. Bu 7 parktaki toplam koala sayisi kagtir?

A) 288 B) 337 C) 576

D) 674 E) 2022
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7. ve 8. Sinif Cevap Anahtari
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